

## ► ИНИЦИАТИВА

## Игнатковские тимуровцы



Фото О. Колбинной

♦ Оля Уварова и Лена Самсонова помогают своим односельчанам

**Тимуровец – понятие из советского прошлого, обозначающее образцового пионера, безвозмездно совершающего хорошие поступки. Забытое в наше время определение. Поэтому, когда две девочки в деревне Игнатково стали ходить по дворам и предлагать помощь по хозяйству, многие отнеслись к такой инициативе с опаской и недоверием.**

Но постепенно сомнения односельчан развеялись: школьницы сумели доказать скептикам, что есть бескорыстные и трудолюбивые представители молодого поколения.

Одна из добровольцев-помощников - хорошо знакомая всем жителям деревни Оля Уварова, активистка и участница художественной самодеятельности сельского Дома культуры, - этой

осенью пойдет в 6-й класс Игнатковской школы. Ее подруга - Лена Самсонова, на два года младше своей «соратницы», - приехала на время каникул к бабушке. Вместо того, чтобы слоняться без дела, школьницы решили провести лето с пользой и оставить добрый след в сердцах игнатковцев. Девочки даже речевку придумали, с которой начинают визит к жителям деревни, - все, как у тимуровцев. Предлагают помощь по хозяйству: прополоть грядку, собрать смородину или вынести мусор... Работа не тяжелая, но это очень хорошее подспорье для немощных или одиноких стариков.

- Их задумка нам сразу понравилась, - сказала мама Оли Наталья Александровна, работающая в местном детском садике. - Это только на пользу пойдет: помогут и себе стать добрее, и односельчанам поверить в неравнодушие окружающих. Вообще, девочки постоянно помогают у нас в детском саду, не гнушаются любой работой. Такая жизненная позиция наших детей не может не радовать.

Еще бы! Тем более сегодня, когда самым острым дефицитом стали у нас человеческое тепло и забота о ближнем. Девочки просто молодцы, а их родители хочется поблагодарить за воспитание детей в соответствии с нравственными понятиями человечности и сострадательности. Так держать!

И. ДАНИЛИЦКАЯ

## ► ПРЕОДОЛЕНИЕ

**Активные, смелые и талантливые ребята с ограниченными возможностями здоровья собрались в начале августа на фестивале по социальной реабилитации инвалидов «Созвездие», который проходил на базе спортивно-оздоровительного комплекса «Смена» в поселке Красный Бор. Возможностью общения с близкими по духу и интересам людьми воспользовались и молодые люди из Сафонова.**

## Песни души

Сергей Тимошенко и Жан Васильев не ставили перед собой задачи победить. Важнее всего для них, как и для большинства юношей и девушек, приехавших на фестиваль из разных уголков Смоленской области, - участие в подобных мероприятиях. Кроме творческого самовыражения, встречи со старыми и новыми друзьями, они еще и помогают инвалидам заявить о себе как о полноценных членах общества, мечтающих о достижениях и радующихся каждому дню жизни.

Выступления одаренной молодежи, посвященные 55-летию первого в мире полета человека в космос, проходили по нескольким номинациям: народный вокал, литературный жанр, хореография, декоративно-прикладное творчество, эстрадное пение. В последней категории и выступили наши земляки: ребята исполнили полублюзовые им песни - каждый в своем стиле.

- Самое трудное - преодолеть волнение. И Сергею с Жаном это вполне удалось: они «сорвали» бурные овации и крики «Браво!» от благодарных зрителей, тепло приветствующих всех участников концерта, - рассказала Ирина Лукинична

Толстых, которая сопровождала представителей Сафоновского отделения общества инвалидов в поездке. - Жан настоял на выборе композиции в стиле рока, признавшись, что это его состояние души, и не прогадал: необычность выступления и прекрасные вокальные данные имели большой успех.

По замыслу учредителя - областной организации Всероссийского общества инвалидов - фестиваль проводился среди молодых людей с поражением опорно-двигательного аппарата и по общему заболеванию. Но, по признанию Ирины Лукиничны, никто и не замечал специфических особенностей здоровья выступающих - настолько захватило зрителей происходящее на сцене действие. Поэтому жюри решило поддержать всех участников - дипломы первой степени и памятные подарки вручили каждому, ведь только за одну силу воли ребята достойны всяческих похвал.

Впечатления от поездки у сафоновцев остались самые приятные. Атмосфера добра и понимания, царящая там, помогла многим ребятам подружиться, всем без исключения - подарила положительные эмоции.

И. КУРОПАТКИНА

## ► СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ: РЕАЛЬНОСТЬ И ПЕРСПЕКТИВЫ

## С ярмарки - на работу

**В последнее время обстановка на рынке труда в России остается напряженной, поэтому Сафоновский Центр занятости населения еженедельно контролирует ситуацию. Однако в Сафонове резкого повышения количества безработных граждан удалось избежать, да и в целом показатели по району гораздо лучше, чем по стране: уровень регистрируемой безработицы с июня поднялся, но ненамного - с 0,88 до 0,9%.**

Согласно мониторингу, 28 организаций предоставили сведения о высвобождении 201 работника. С 3 по 9 августа в службу занятости за предоставлением государственных услуг обратились 24 гражданина, 10 из них были признаны безработными. За этот же период, благодаря помощи специалистов центра, 10 человек обрели работу. Заявленная работодателями потребность в работниках - 59 вакансий, и в общей сложности на данный момент составляет 297 единиц.

Сейчас на учете в ЦЗН стоят 330 незанятых трудовой деятельностью граждан, из них 280 имеют статус безработных. Коэффициент напряженности (отношение численности незанятых граждан, зарегистрированных в органе службы занятости к количеству заявленных свободных рабочих мест) составил 1,1 человека на вакансию.

Для того, чтобы снизить количество безработных, Сафоновский Центр занятости населения регулярно проводит ярмарки вакансий. Они относятся к государ-

ственным услугам, предназначенным для помощи гражданам в поисках работы, равно как и работодателям - в поиске компетентных специалистов. Между собой сотрудники ЦЗН разделяют такие ярмарки на мини и расширенные. В мини-ярмарках принимает участие 1-2 предприятия, в больших - от 3 до 10. Одно из важнейших условий участия в ярмарке для работодателя - массовый набор сотрудников. Это происходит, когда в городе открывается новое предприятие, или на одном из уже действующих расширяется производство. Стоит отметить, что это событие не такое редкое, и ярмарки проводятся в среднем раз в месяц. Принять участие в таком мероприятии может любой желающий: как состоящий на учете в центре, так и человек, просто задумывающийся о смене работы и узнавший о ярмарке из объявлений. Участие абсолютно бесплатное и для граждан, и для предприятий.

Главный плюс ярмарки - общение работодателя с кандидатами на устройство без посредников. Кто, как не представитель пред-

приятия, подробно опишет всю специфику работы и требования к кандидатам?

Такая возможность появилась 10 августа у представителя завода «Авангард» и пришедших на ярмарку людей. Перед собравшимися выступил Эдуард Аверкин - начальник по работе с персоналом АО «Авангард». Если смотреть на стандартное деление, ярмарка получилась маленькая, ведь работодатель был только один. Но в 2017 году одно из опытных производств предприятия выходит на новый уровень, и ему нужны рабочие сразу нескольких профилей - от уборщиц, до операторов линий.

Завод начинает набор желающих уже в августе по двум причинам: работников требуется много, а на строгий отбор сотрудников через ФСБ уходит немало времени.

После выступления Эдуарда Александровича, заинтересованные предложением завода стали задавать вопросы. Людмила Е. раньше работала оператором центральной, но после сокращения осталась без работы. И теперь ее интересует, сможет ли она устроиться на завод по своей профессии, и если нет, то что делать, чтобы работать не по своей специальности. Вакансия, подходящая Людмиле, сейчас занята. А для того, чтобы устроиться на завод, достаточно просто заполнить анкету, которая будет направлена службе безопасности.



♦ На ярмарке вакансий в Сафоновском центре занятости населения

И если кандидат пройдет проверку, завод направит его на обучение по новой специальности. В то же время, если во время проверки освободится вакансия, подходящая ей без обучения, будет возможность внести изменения в анкету и устроиться по специальности.

«Я всегда стараюсь общаться со всеми лично. Мы идем навстречу своим сотрудникам и кандидатам на трудоустройство. Ведь, только если мы будем учитывать потребности работника, он станет высококлассным специалистом. И в этом нам помогает центр занятости, - говорит Эдуард Александрович.

Довольным ярмаркой остался и Андрей М.: «Я уже давно подыскиваю новое место работы. На прежней осталось только получить расчет. Скоро пойду заполнять анкету на «Авангарде».

В результате мероприятия, проведенного центром занятости, как минимум два человека почти нашли работу (осталось только пройти проверку). Но ярмарка - это лишь один из способов трудоустроиться. Не всегда человек сам может справиться с этой задачей. Самый правильный шаг - стать на учет в службе занятости. Сейчас в городе требуются работники, имеющие следующие специальности: водитель, врач, фельдшер, медсестра, инженер, слесарь, электромонтер, библиотекарь. Это далеко не полный список, и за подробной информацией лучше обратиться непосредственно в Центр занятости населения по адресу: улица Энгельса, дом 10 с 9:00 до 18:00. Телефоны 2-05-02, 4-34-60.

Дмитрий ЖУРАВСКИЙ

Фото автора